Öffentliche Bekanntmachung von Friedhofsordnungen und Friedhofsgebührenordnungen im Ev.-luth. Kirchenkreis Hameln-Pyrmont

Allgemein

Die Rechtsverordnung über die Verwaltung kirchlicher Friedhöfe (FriedhRechtsVO ) vom 13. November 1973 bestimmt in § 4 (3) bzw. § 5 (3), dass Friedhofsordnungen bzw. Friedhofsgebührenordnungen neben der kirchenaufsichtlichen Genehmigung auch der öffentlichen Bekanntmachung bedürfen. 
In § 10 (2+3) der Durchführungsbestimmungen zur Rechtsverordnung über die Verwaltung kirchlicher Friedhöfe (DB Friedhof) vom 3. Dezember 2009 ist hierzu näher geregelt, dass die öffentliche Bekanntmachung in der gleichen Weise erfolgen sollte wie die Bekanntmachung von Satzungen der örtlichen politischen Gemeinde. Dabei müssen die Ordnungen oder ihre Änderungen im vollen Wortlaut öffentlich bekannt gemacht werden. Auf neue Ordnungen ist zudem zusätzlich in örtlichen Tageszeitungen, im Mitteilungsblatt der Kirchengemeinde oder durch Aushang hinzuweisen.

Kirchengemeinde Ohsen
Der Kirchenvorstand Ohsen hat auf seiner Sitzung am 15. April 2015 eine neue Friedhofsordnung für die Friedhöfe in Ohsen beschlossen. Die örtliche politische Gemeinde für Ohsen ist die Gemeinde Emmerthal.

Die Hauptsatzung der Gemeinde Emmerthal vom 15.12.2011 bestimmt in § 10 (1):
"Satzungen, Verordnungen, Genehmigungen von Flächennutzungsplänen sowie öffentliche Bekanntmachungen der Gemeinde werden im Internet unter www.emmerthal.de verkündet bzw. bekannt gemacht."

Die neue Friedhofsordnung für die Friedhöfe in Ohsen wird daher in analoger Anwendung der in der Hauptsatzung der Gemeinde Emmerthal festgelegten Weise im Internet auf  der Homepage der Kirchengemeinde Ohsen sowie auf der Homepage des Kirchenkreisamtes Hameln auf der Seite "Öffentliche Bekanntmachungen" verkündet.
Darüber hinaus wird auf die neue Ordnung und das Datum des Inkrafttretens auch in den folgenden Gottesdiensten und der nächsten Ausgabe des Gemeindebriefes der Kirchengemeinde Ohsen hingewiesen.
